

# EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

## Grandes verdades

A ciertos ministerios sociales corresponden ciertos organismos con ellos en armonía y consonancia cuando muestra un pueblo la vocación al combate, siempre se le organiza un ejército numeroso y se le forma un Estado cuartel que se llama imperio: cuando nuestra vocación al trabajo, siempre se le organiza en legión de irabajadores y se le forma un estado industrial que se llama República. Esta doble y contradictoria organización aparece de tan secular fecha en el mundo como las Repúblicas griegas frente a los imperios orientales y las ciudades mercantiles italianas frente al imperio alemán.

Los pueblos conquistadores huelgan; los pueblos industriales trabajan: Los pueblos conquistadores gastan, los pueblos industriales ahorran. Los pueblos conquistadores destruyen, los pueblos industria les crean.

Esto, que sucede con las sociedades en el mundo puramente humano, sucede con los organismos en el Universo material. Comparad las especies carnívoras con las especies trabajadoras, comparad el tigre, la hiena, el león, cualquier altamaña feroz, con las abejas, con los gusanos de seda. Mientras el león y el tigre parecen hermosísimos, el uno con su gubija de oro; y el otro con sus pieles pintadas, sirviendo solo para destrozar: el insecto fugaz e imperceptible, os suministra la seda que os adorna, la miel que os regala e la cera que os alumbraba.

*Emilio Castelar*

Ocupándose el director de *La Unión Mercantil*, importante periódico que ve la luz pública en Málaga, de un artículo publicado en *EL ACCITANO*, por nuestro redactor GARCÍ-TORRES, escribe lo siguiente:

## Perfidia humana

«Desde las columnas de nuestro apreciable colega *EL ACCITANO*, ilustrado periódico de Guadix, se ocupa de la perfidia con que ha procedido con España la gran nación norteamericana, el distinguido publicista que se firma con el seudónimo de GARCÍ-TORRES y de cuyos acertados y notables juicios en otros asuntos importantes nos hemos ocupado algunas veces.

A grandes rasgos hace GARCÍ-TORRES la historia, por todo extremo accidentada, de las causas que precedieron a la guerra, fijándose en las hipócritas manifestaciones de los Estados Unidos que para anexionarse la isla de Cuba empezó abogando por la indepen-

dencia de nuestra rica Antilla, y ni un solo día dejó de invocar la cuestión de humanidad.

Estamos de acuerdo con el ilustrado articulista en todo lo que a propósito de tan burda maniobra expone en su artículo titulado *LOGICA YANQUI*, menos en una cosa, reparo que con toda franqueza debemos someter a su sensata consideración.

Al final de su citada elucubración, dice GARCÍ-TORRES que ha quedado lucido el siglo de las luces, y se trasluce en esta exclamación amarguísima ironía, como si incurriese en el error de tantos otros que atribuyen a nuestra época una perfidia mayor, siendo así que fué distintivo de otros muchos tiempos y ha constituido desde remota fecha la habilidad mayor de la diplomacia.

Ya ha llovido desde las guerras púnicas que tantos estragos causaran, y tiempo ha pasado, no ciertamente entre las dulzuras de la Arcadia desde que se pudo decir no sin motivo:

Libre España, feliz e independiente...  
se abrió al cartaginés incantamente.

De tal modo la perfidia ha sido la moral de las naciones en las cosas tocante a la diplomacia y la guerra, que algunos historiadores atribuyen esa doblez y deslealtad nada menos que hasta nuestro don Fernando el Católico.

¿Quiere decir esto que no haya sido odiosa en grado sumo la conducta de los Estados Unidos por mas de un concepto, mirando humanidad y amor al progreso para satisfacer sus ambiciones por el peor y mas torpe camino, por el camino del atropello mas infame al derecho internacional?

Ciertamente que no.

Cada cosa en su lugar, digamos que si la conducta seguida con España por los yanquis es doblemente odiosa, se debe a que en honor al progreso no han de resucitar prácticas y procedimientos de otros tiempos.

Así planteamos nosotros la cuestión.

No sabemos lo que hubiese ocurrido en el mundo, si desgraciadamente la mayoría de los países que se disputan la palma de las creencias y la supremacía de las religiones hubiesen sido ateos.

Pueblos creyentes se han destrozado de tal modo aún en las épocas de más fervor, se han degollado con tal furia, alardeando de esto como de un timbre glorioso, han procedido unos con otros con tal perfidia, cuando no les cegaba por completo y en absoluto el odio, que la moral en acción ha sufrido lamentables eclipses por lo que toca a las naciones mas ilustradas, y la justicia ha sufrido

numerosos atropellos.

Lo sensible es que hayamos llegado al final del siglo XIX predominando la misma perfidia humana, que es por lo visto el mejor Código internacional de los países.

No se puede volver atrás la cabeza sin espantarse ante los horrendos crímenes de lesa humanidad cometidos en las guerras durante las épocas de mayor religiosidad, si por esto se entiende el predominio de la devoción y el culto, no lo que debe entenderse.

Era un consuelo en medio de estas tristezas mirar para lo futuro, con la esperanza de que la democracia fuese la paz, el término de la barbarie.

Y ni esta esperanza nos resta por lo visto. ¿Cabe pena mayor para un demócrata que tomó mas de una vez en serio los ideales de la humanidad?»

*Antonio Fernández y García*

## La Emperatriz Eugenia

Uno de los sucesos que por su trascendencia conmueven a la Europa entera, se ha desarrollado en Ginebra, cuya pintoresca ciudad suiza ha sido teatro del sangriento drama de que el telégrafo nos ha dado cuenta.

Merced a la mano criminal de un italiano llamado Lucini, la Emperatriz Eugenia ha muerto vilmente asesinada, no sabiéndose todavía si se tratará de algun loco, o por el contrario el crimen obedecerá a planes ocultos de sociedades secretas.

La ilustre dama cuya muerte hoy deploramos, pertenecía a la casa de Austria.

Hija, D.<sup>a</sup> Isabel, Amalia Eugenia, de Maximiliano José, Duque de Baviera, nació el 24 de Diciembre de 1837.

El día 24 de Abril de 1854 casó con el Emperador Francisco I, Rey de Bohemia y Rey Apostólico de Hungría.

D.<sup>a</sup> Isabel Amalia Eugenia fué coronada Reina de Hungría en 8 de Junio de 1867.

Tuvo tres hijos: el príncipe imperial Rodolfo Francisco, que nació en 24 de Agosto del 1858 y casó con la princesa Estefanía Luisa Clotilde Herminia, hija del rey de los Belgas.

La desastrosa muerte de este vástago real es de todas conocida cuando con motivo de unos apasionados amores se suicidó.

Gisela Luisa, hija también de la Emperatriz Eugenia, nació en 12 de Julio de 1856, casando con Leopoldo Maximiliano José, Príncipe de Baviera, y Maria Valeria Matilde, que nació en 22 de Abril de 1868.

Contaba 61 años escasos la real señora.

Con tan triste motivo, la corte de España emparentada con la de Austria, vestirá diez días de luto y once de alivio.

Tan desgraciado suceso ha causado honda impresión en toda Europa.

## VARIETADES.

**PENSAMIENTO.**—*El libro y el arado: hed aquí las dos potestades que se dividen el imperio de la creación; sin el segundo no hubiera cuerpos, sin el primero no hubiera almas.*—R.

**GRACIAS.**—Las damas á los señores don Agustín Hidalgo y don Manuel de la Puente Aperechea por haber atendido el encargo que les hicimos por mediación del señor don José López Guevara, del comercio de libros de Granada. Con esta ocasión nos complacemos una vez mas, reiterándoles el testimonio de nuestra consideración mas distinguida.

**TÚNEZ.**—Contra el hijo del rey de este país se ha cometido otro atentado. El asesino disparó dos tiros á dicho personaje, que por fortuna resultó ileso.

**PAN.**—El kilo de este artículo de primera necesidad ha bajado 10 céntimos en Almería, esperándose para muy pronto una nueva rebaja. Creemos que esto también llegará á Guadix.

**PRELADO.**—El de Salamanca ha dictado con fecha 30 de Agosto último una circular, para que las mujeres no entren en los templos con ese conjunto de trapos, flores, animales y plantas, llamado sombrero.

**SUSCRIPCION.**—Para la nacional, dedicada al fomento de la Marina, ha contribuido el pueblo de Beas, de este distrito, con 66 pesetas, 50 céntimos; y Marchal con 86<sup>¢</sup> 25.

**REPATRIADOS.**—Procedente de Santiago de Cuba, ha llegado á Alcudia el soldado Francisco Barrios; á Dehesas, Tomás Bausa, que ha servido en el regimiento de cazadores de Cataluña; en Granada ha quedado en el hospital militar Pedro Rodríguez Lopez, de Beas; y José María Gallardo del regimiento de Burgos, llegó también á Huéneja.

**DICTÁMEN.**—Lo ha emitido la comisión mixta del Senado y Congreso, relativo al proyecto de ley, incluyendo en el plan general de carreteras, una de Benalúa de las Villas al puente del río Cubillas, y prolongando hasta la estación de Guadahortuna en el ferrocarril de Linares á Almería, la de Bailen á Málaga á Iznalloz.

Como secretario de dicha comisión ha actuado nuestro digno diputado, señor Marín de la Bárcena.

**ANGEL.**—A las tres de la madrugada de hoy ha subido al cielo el alma del niño de 4 años, Manuel Hernandez Perceel, hijo de don Joaquin y doña Patrocinio. Mandamos á

sus desconsolados padres la expresión de nuestro mas profundo sentimiento.

**SUSCRIPCION.**—Segun los datos publicados por la «Gaceta» el jueves último, la nacional ascendió á la suma de 23.571.334 pesetas.

**APEERTURA.**—El jueves último, quince del corriente se verificó en todos los tribunales de la península, la del año judicial de 1898 á 99.

**MENDIGOS.**—Concluida la feria de Baza y próxima la de esta ciudad, de allí á aquí principian una inmigración de pobres, que se toman las visperas, estropeando las aldabas de las puertas de estos vecinos en demanda de una limosna. Esta colonia nos visita todos los años estableciendo una gran competencia con los numerosos que existen en este pueblo, los que se quejan amargamente de tal invasión. ¿Quién es tu enemigo? El que es de tu oficio.

## FIVES-LILLE

Alcanzada la concesión del trozo de ferrocarril de Granada á Moreda en la línea de Murcia á Granada por la Compañía de los Caminos de hierro del Sur de España, esta región veria con gusto que esta Compañía terminara sus diferencias con la de Fives-Lille, para que esta llevara á efecto las obras necesarias en el indicado trozo. Concedora ya de todos los accidentes orográficos de este país, ninguna con mas competencia que ella, es la llamada á continuar en él prestando con la exactitud que ha demostrado en la línea de Linares á Almería los importantes servicios que todos han tenido la satisfacción de reconocer como corolario de un comportamiento exacto en el cumplimiento de su deber. La abona, por otro lado, y no es de menos razón y menos juicio, la rectitud de sus intenciones en todo cuanto se ha relacionado con el personal de sus oficinas, siendo españoles la generalidad de sus empleados, habiendo reportado con esto innumerables bienes á la juventud seria y estudiosa de nuestra patria. Ayúdenos en esto la prensa regional, ponga cada cual de su parte sus buenos oficios entre las dos Compañías, y tanto estas como nosotros, habremos cooperado á que todo se termine pronto y bien en beneficio de nuestro país.

**GRANADA.**—Los forasteros que quieran conocer con exactitud las bellezas artísticas que encierra nuestra capital, pueden hacerse de la *Guía Artística de Granada*, premiada con medalla de oro en la exposición internacional de Bruselas, y cuyo autor es el reputado escritor don Francisco de Paula Valladar. Dicha obra está continuada por otra que se titula *El Incendio de la Alhambra*, también del mismo autor, las que el aficionado podrá adquirir en la librería de Sabatel.

**HUÉSPEDES.**—La prensa de Almería anuncia que son muchas las familias de indicada capital que piensan venir á Guadix, con motivo de la feria que se avecina.

**D. E. P.**—El jueves último á las 5 de la tarde se verificó el sepelio del que se llamó en vida, don Miguel García Barthe, notario de esta ciudad. Acompañando al cadáver vimos lo mas granado de la sociedad accitana, numeroso séquito que proclamaba las simpatías que durante su peregrinación por la tierra se habia conquistado, como también la rectitud con que siempre procedió en el espinoso ejercicio de su profesión. Dios haya recibido en su seno el alma del finado.

**NECROLOGIA.**—Ha fallecido en Obanos la señora doña Jaquina Moreno, esposa de don Antonio Carretero Hernández. Nos asociamos al justo dolor de su desconsolado esposo; haciendo presente, tanto á dicho señor como á la familia que tiene en esta ciudad la expresión de nuestro mas sentido pésame.

**D. O. M.**—Ha fallecido el señor don Raimundo Ruiz Romeo, hermano de don Gregorio, acreditado comerciante de esta plaza: ayer se efectuó el sepelio del cadáver, asistiendo al acto numerosa concurrencia, demostración de las simpatías que en vida supo adquirirse. Reciba su familia nuestro mas sentido pésame.

**R. O.**—Se ha dictado una, declarando de interés general y como tal comprendiendo en el plan de puertos del Estado, uno de refugio en el Mar Menor, albufera situada en la provincia de Murcia.

## AMNISTIA

De todo corazón nos asociamos al pensamiento iniciado por *La Alianza* de Granada, pidiendo con insistencia al Gobierno que hoy rige los destinos de la patria, se sirva acordar una amplia amnistia para los desvalidos periodistas que hoy gimen en las cárceles, sobrellevando cristianamente los horrores de sus respectivos sumarios. El *Accitano* tendrá á mucho honor, figurar en la lista de los periódicos que por sus queridos colegas sumariados ó encarcelados se han interesado hasta el presente, y espera que no solo la *prensa chica* secunde tan humanitario pensamiento; pues nadie mejor y con mas interés que los padres, sin rebajamiento de caracteres, pueden pedir gracia ó justicia para individuos de su misma familia.

**COLON.**—Se trabaja activamente para que los restos del descubridor de América, sean trasladados á la península y depositados en la Capilla Real de Granada. En el caso de que el Gobierno español no resolviera el traslado con la mayor eficacia, el duque de Veragua está dispuesto á ejercitar sus derechos cerca del Gobierno de los Estados Unidos.

**BAGAJES.**—La Ordenación de pagos de la diputación ha dispuesto se abone el servicio de los bagajes de Granada, Almuñecar, Albuñol y Guadix prestados por administración en julio último.

Dicha mensualidad la abonarán los alcaldes respectivos con cargo á la cantidad que ha de ingresar en la Caja de la provincia por concepto del ejercicio ampliado, descontando el uno por 100 de pagos al Estado y los impuestos transitorio y de Guerra.

Los referidos alcaldes exigirán recibo con arreglo al modelo del *Boletín Oficial* de 30 de marzo de 1893, remitiéndolo con la cantidad descontada á la Ordenación de pagos para hacer la formalización correspondiente.

## De Murcia á Granada

El 16 del corriente se celebró en Madrid la junta general ordinaria de accionistas de la Compañía de ferrocarriles de Linares á Almería. En dicha junta fué aprobado un contrato, propuesto por don Ivo Bosch, mediante el cual la Compañía adquiere la concesión del trozo de línea comprendido entre Granada y Moreda, con el objeto de principiar inmediatamente las trabajos de construcción del referido trozo.

**REAL ÓRDEN.**—Se ha publicado una modificación del reglamento para la administración y cobranza del impuesto sobre el consumo del petróleo, del gas y la electricidad, y dictando algunas reglas para la observancia de dicho reglamento.

**EJÉRCITO.**—Muy en breve serán licenciados los soldados pertenecientes á los remplazos de 1890, 1891, 1892 y 1893.

En la próxima primavera se licenciara también el remplazo de 1894.

## Ferrocarril de Linares á Almería

Para facilitar la concurrencia á feria y fiestas de Guadix, la Compañía del Sur de España expenderá billetes de ida y vuelta de las tres clases, á precios reducidos en todas las estaciones desde Larva á Almería, ambas inclusive.

**PAZ.**—El primer telegrama de felicitación que ha recibido el zar Nicolás II por su iniciativa en favor de la paz ha sido el de Su Santidad León XIII.

Después, el gobierno de Suecia se ha adherido al proyecto.

**COMERCIO.**—El valor total de la importación española á Francia durante los siete primeros meses del año actual, según las estadísticas francesas, es de 200.094,000 francos, y la de esta nación á nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, á 45,219,000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 154.875,000 francos.

**SOLDADOS.**—Se ha ordenado que los individuos

del cupo de Filipinas agregados á los cuerpos de guarnición de la plaza de Ceuta, se incorporen inmediatamente á los batallones expedicionarios organizados por R. O. de 9 de Mayo último.

## Juan Campaña Rubio

Este acreditado Establecimiento tiene la exclusiva en un nuevo almidón de Hamburgo, siendo lo mejor que se conoce hoy por su excelente calidad, dá brillo y conserva la ropa un olor agradable.

Además tiene un buen surtido en pasamanería; quincalla, paquetería, mercería, juguetería, encajes, tiras bordadas, perfumería y devocionarios; todo á precio sumamente barato.

**TOXPIRO.**—Dice un periódico malagueño que en la fundición de Caro hermanos, de Linares, se construye una pieza que servirá al Sr. Daza para las pruebas del tóxico de su invención.

**CONSUMOS.**—Por Real orden de 21 de Abril último, y en virtud de consulta al Consejo de Estado, se ha resuelto modificar el artículo 126 del Reglamento de consumos vigente, en el concepto de que el derecho á establecer depósitos domésticos de comerciantes, que según la redacción del citado artículo se concretaba á las capitales de provincia y pueblos asimilados, se extienda á los pueblos de menor vecindario, quedando al efecto modificado dicho artículo 126, añadiendo al mismo el siguiente inciso: «en todo caso en las demas poblaciones deberá concederse depósitos domésticos.»

## Los Preferidos

Entre todas las preparaciones ferruginosas, las PILDORAS y el JARACE DE BLANCARD, son las más eficaces contra la Anemia, Coloras pálidos, Pobreza de sangre, Linfatismo, Escrófula, etc.: por eso éstos son los preparados preferidos por los Médicos, quienes los recetan siempre.

Pero este mismo éxito ha hecho nacer mil imitaciones y falsificaciones; por lo cual hace falta que el enfermo sepa que para tener la seguridad de tomar los verdaderos, debe exigir la firma de *Blancard*, las señas 40, RUE DE BONAPARTE, PARIS; y el sello de garantía.

Tomado estas precauciones, el tratamiento continuado de un modo regular será siempre eficaz.

**ENSEÑANZA.**—No se ha confirmado la noticia publicada días pasados por varios periódicos, de que el próximo curso académico no sería abierto hasta el día 1.º de Enero de 1899, con el fin de evitar posibles algaradas premovidadas por los estudiantes.

El curso, pues, se abrirá el día primero de Octubre como en los años anteriores, y nosotros nos complace en hacerlo constar así para pagar tranquilidad

de los padres de familia y en beneficio de los intereses escolares.

**REDENCIÓN.**—El plazo para la redención é inmediato del servicio militar concluye el día 30 del corriente mes, trascurrido que sea el término, no podrá ningún mozo redimirse, teniendo que incorporarse á filas necesariamente.

## MODAS

Nada tan caprichoso como la Moda y sin embargo, algunas innovaciones suelen eternizarse

Lo que apenas cambia es el detalle, ese nada que, añadido á un traje le da un aspecto de novedad y elegancia notables.

Por ejemplo, hace ya muchos años que adoptó el cuello alto y muy guarnecido: pues bien la moda le conserva y en vez de suprimirle, hace de él ampliaciones y reformas.

Así han nacido el cuello Médicis y Valois, los corchetos, los boas de plumas, los voluminosos nudos colocados detrás y todas esas coqueterías que adornan y abrigan la garganta.

Llévase mucho el sombrero llamado «molinero», de fieltro blanco, casco redondo y alas anchas un poco arqueadas, pero sólo sienta bien á las jóvenes y para eso han de llevar la cabellera suelta.

También se usan mucho las faldas de cuti y de piqué, prefiriéndose al azul porcelana.

El chaquet ha hecho aparición; pero se ha vuelto á retirar en seguida por falta de amateurs.

**CONVOCATORIA.** La C. de los C. de Hierro del Sur de España, concesionaria de la línea férrea de

Linares á Almería, tiene el propósito de emprender nuevas construcciones á cuyo efecto ha convocado á sus accionistas á una Junta general extraordinaria para el día 16 del actual mes de septiembre.

**PRÓRROGA.**—La «Gaceta» ha publicado un Real decreto prorrogando hasta 30 de septiembre el plazo que el artículo 13 del reglamento de 28 de Junio señala para concertarle la administración con los fabricantes y estableciendo reglas sobre ello sobre el impuesto de petróleo, gas y electricidad.

**LA EXPOSICIÓN DE CARBONES ESPAÑOLES.**—A instancia de varias entidades mineras que desean tomar parte en la proyectada Exposición que organiza el Fomento del Trabajo Nacional, y considerando poco á propósito la presente estación para que dicho concurso sea visitado y apreciado se ha acordado aplazar su inauguración para el día 30 de octubre próximo.

## Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo . . . . . fanega,	de . . . 12.25	a 12.75	ptas
Cebada . . . . . »	de . . . 04.50	á 5.00	»
Centeno . . . . . »	de . . . 00.00	á 0.00	»
Habas . . . . . »	de . . . 09.	á 10.00	»
Maíz . . . . . »	de . . . 00.0	á 00.00	»
Garbanzos . . . . . »	de . . . 00.00	á 00.00	»
Judías . . . . . »	de . . . 00.00	á 00.00	»
Lentejas . . . . . »	de . . . 00.00	á 0.00	»
Aceite . . . . . arroba,	de . . . 10.00	á 10.50	»
Patatas . . . . . »	de . . . 01.00	á 1.25	»
Cañamo . . . . . »	de . . . 10.00	á 11.00	»

EL CORREDOR, JUAN MATIAS Lorente.

# SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

## CHARADA.

—Quien *tres dos una* este lago tiene que ser muy perito en asuntos de los mares.—  
Dijole así don Emilio á su amigo don Facundo, y este contestó conciso:  
—Como aquellos que *dos tres* tienen que tener principios de la ortográfica ciencia, aun del modo mas sucinto. Como el que diga que *dos* es pronombre posesivo, tuvo que estudiar gramática; y lo mismo si yo digo que *prima* está en el pentágrama, tienes que pensar de fijo que debo saber de música sino todos, algun signo. De aquellos que *prima tres* en sus frágiles barquillos pensarás que entienden algo de lo que atañe á su oficio. En *todo* que siempre es bueno saber de todo un poquito.

R.

La solución en otro número.  
A la anterior—GERMAN

## Curiosidades

Puede decirse que desde que el mundo existe se está acabando, según los vaticinadores, pues no es de ahora eso de publicar anuncios apocalípticos, como vamos á demostrarlo con la siguiente relación de algunos pronósticos de que se tiene noticia

Aristarco predijo el fin universal para el año 3484 del mundo.

Dares lo fijó para el 5552.

En el primer siglo de la Era cristiana se creyó que Nerón era el Antecristo, y de consiguiente que estaba próximo el fin del mundo.

A principios del siglo III, San Cipriano escribía: «El peligroso tiempo del Antecristo se acerca, y así estaremos cuanto antes al fin de los siglos.»

En el siglo IV, Lactancio dijo lo mismo. Después se creyó que el pronóstico se refería al año de 1033 y no al pasado de 1093, porque este número debía contarse desde la muerte del Salvador y no desde el nacimiento.

Armando de Villanueva hizo la predicción para el año de 1395 de nuestra era.

El alemán Juan Hilten, para el año 1651.

El Cardenal Carau, para 1700,

El inglés wiston, para 2715.

M. de Krudener, para 1819.

M. de Liebensteln, par 1836.

Sellemar Monfort, para 1836.

Otros profetas, para 1840.

También se señaló como día apocalíptico el 13 de Junio de 1857, en que el mundo se acabaría por causa de un cometa, mucho se escribió entonces por la Prensa sobre este anuncio.

Después se anunció el gran día crítico para 1881, el 11 de Noviembre.

Luego para 1886, según anuncio hallado en la iglesia de Oberamuel en el Rhin.

También existieron las famosas predicaciones de Falb con sus días críticos de 1894.

Y ahora tenemos para lo porvenir, para fechas apocalípticas, las siguientes:

Las predicciones de un astrólogo alemán de Jena para 1897.

Las del mismo Rogolfo Falb, para 1899, el día 13 de Noviembre, en que se supone el choque de la tierra con el cometa descubierta en 1866.

La predicción del teólogo alemán Bauter, que fija el día final para el 23 de Abril de 1908.

Y las célebres profecias de San Malaquias, según las cuales faltan sólo nueve Papas, y vendrá en seguida un Pedro Romano, en cuyos días «la ciudad de las siete colinas será destruida y el juez formidable juzgará el mundo.»

## El agua fresca

Para tener el agua fresca destinada á la bebida pueden seguirse muchos procedimientos: uno de los más sencillos es el siguiente:

Procúrese que el recipiente del agua sea algo poroso, circunstancias que posee el barro sin vidriar, de los botijos. Llena de agua la vasija se envuelve

en un paño cualquiera, una servilleta por ejemplo, que esté en contacto con las paredes del recipiente. Introdúcese ésta en otra vasija que tenga algunos centímetros de agua, lo cual por razones de capilaridad, subiera por el tejido de tela, como sube el líquido inflamable por la mecha de un quinqué, por ejemplo. De este modo la tela que rodea el botijo está siempre húmeda.

Colóquese luego el botijo y baño al sol aunque sea un sol de justicia, y sucedera que al evaporarse el agua de la tela roba calor á los cuerpos que le rodean, y enfria las paredes del botijo y por consecuencia el agua que aquel contiene.

Mientras haya agua en el baño, la tela permanece húmeda y el agua de botijo estará fría.

Hay que tener cuidado de que no se concluya el agua del baño, porque si el sol cae «á palo seco» sobre la tela, calentara el agua, y en este tiempo la pondrá en muy buena disposición de polar avos.

## Las abejas

Mr. Rideer, en su Revista *Cielo y Tierra*, declara que las abejas conocen con mucha antelación si el invierno será crudo é templado.

Como lo adivinan no se sabe; pero los hechos siguientes demuestran las afirmaciones categóricas que sobre este punto ha hecho Mr. Ridder. Por regla general, cuando el invierno es riguroso las abejas cierran herméticamente con cera las entradas de las celdas, no dejando más que un agujerito impracticable. En cambio, mantienen abiertas las entradas en los inviernos templados. Cuando la temperatura se acerca á cero, no sale una abeja de la celda sin exponerse á morir helada.

Por esto, pues bastará en Octubre observar si las abejas cierran herméticamente sus celdas para saber si el invierno será mas ó menos frío.

Entre amigos:

—¿Sabes, Maria, que Carlos ha pedido mi mano á papá?

—No me sorprende. Cuando le di calabazas me me dijo que iba á hacer una barbaridad.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt."

Disponibile.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.